

2024年剛剛到來，而再過一段時間，我們也將迎來全球華人歡慶的春節（農曆新年），與親朋好友迎接甲辰龍年。然而，在距我們幾千公里外的一些國度，每天都發生着殘酷的戰爭。新年之際，盡自己的薄力為2024年的地球村帶來和平的春風，努力讓世界每個角落多開出一朵小花，廬峰畫廊的700名學員拿起手上的畫筆，描繪出各自心中對戰爭與和平的真摯感受，表達出他們對世界和平的熱愛與對殘酷戰爭的反對。

文：香港文匯報記者 雨竹

圖片由主辦方提供

700名青少年齊畫和平的幸福

為世界和平祈願



回望2023年，香港擊退了新冠疫情，恢復了往日的活力與興盛；人們又能如常地上學、工作、在閒暇時享受生活，也有人選擇在假期飛往世界各地旅遊，或是與家人朋友在冬至舉辦暖呼呼的團圓大聚餐……然而，在烏克蘭、俄羅斯、以色列等地的戰爭中，樓宇在爆炸聲中瞬間倒塌，人們失去了避風的家園；飢餓的人群在絕望中等待，因為他們沒有糧食；帶着幾件行李慌忙逃難的家庭，也失去了享受生活的自由；在廢墟上哭着奔跑的孩子，沒有了親人的庇護……戰火中，一切化為烏有。看到揪心的戰爭場面後，廬峰畫廊的700名學員決定拿起畫筆，繪出一幅幅充滿情感與希望的畫，呼籲世界和平。

不同畫作 同一初衷

10歲學員楊正晞的作品分為兩部分，畫面大部分都描繪了他與父親在海上划獨木舟的幸福回憶，而畫作底部是以黑白灰三種顏色繪出的戰爭場景。我們在享受着生活，但在同一時間、在世界的另一個角落，大批人正忍受着戰爭的苦況。這種有家人在美好生活中的陪伴，與戰火場景產生的對比，令我們領悟到：幸福並不是必然，我們應該好好珍惜身邊每一個人。

11歲的陳梓萱則用畫筆描繪了兩個處境迥異的孩



就讀於寶血會上智英文書院的一位學生何詠翹展出的作品，以戰亂的背景作對比，呈現了一位少女在家中安靜讀書的、平和幸福的狀態：女孩坐在窗邊，窗戶上映着戰火肆虐的景象。12歲的何詠翹希望通過這幅畫傳達和平的重要性。她希望告訴大家，即使在困難的環境下，家庭的溫暖和幸福仍能成為人們心中的避風港、激勵人們追求和平、營造更美好的世界。

10歲的林千瑜有留意到這段時間發生的俄烏、巴以衝突。此次創作，她希望從小女孩發出：「畫的一邊是透過七彩繽紛的顏色表達的戰前的和平景象，小女孩本是有着美滿的家庭和幸福溫飽，可是無情的戰火卻完全破壞了這一切；（她）失去了家人與家園，到處都是頽垣敗瓦，人生頓時變得暗淡無光；小女孩只能默默祈禱，希望象徵和平的白鴿可以把她禱告的聲音帶到全世界，讓世人明白戰爭的壞處，然後帶領她和世人返回幸福、和平的時光。」

13歲的周沛瑜則表示，今時今日，社會發展繁華，我們都在幸福與和平中生活，但烏克蘭、俄羅斯等國家卻發生衝突。在周沛瑜的作品中，一名士兵在戰後殘破不堪的廢墟中看着遠方、希望戰火早日停止。

同學們通過七彩的畫筆向眾人傳達了他們以及世界上更多人追求和平的心，展覽祝願着「世界和平」這四字早日實現。

中國寫意雕塑 亮相泰國國家美術館

為深化中泰兩國國家美術館合作、推進絲綢之路國際美術館聯盟建設，「中國寫意——來自中國美術館的藝術」展覽日前在泰國曼谷的泰國國家美術館舉行。

本次展覽以「中國寫意」為主題，匯集了42位國內著名藝術家的63件當代中國畫、油畫、雕塑、水彩等優秀作品，通過形、意、趣三方面構建整體框架，呈現藝術家在傳承中國傳統藝術精髓的同時，靈活吸收西方藝術的審美趣味，形成獨具特色的中國寫意藝術魅力。

中國美術館黨委副書記張百成在開幕式上表示，中國美術館與泰國國家美術館共同舉辦本次展覽，這是中泰兩國政府機構間的重要合作項目。本次展覽展出的作品既體現了當代中國藝術家嘗試將中華優秀傳統文化融入當代社會發展的創新精神，也反映了藝術家們在全球化語境中對多元文化的吸收和借鑒。相信本次展覽可以增加人與人、國與國以及民族之間的心靈溝通。

泰國文化部次長育帕表示，此次展覽作品反映了中國的傳統精神和獨特表達，將加深參觀者對中國當代藝術的認識和理解，成為增進泰中兩國人文交流、加強兩國關係的窗口。

「中國寫意——來自中國美術館的藝術」已先後在墨西哥、法國、希臘、白俄羅斯、韓國、烏拉圭等國的重要博物館、美術館成功舉辦。此次在泰國國家美術館主樓的展出，將持續至2月18日。

◆文：雨竹綜合新華社報道

圖：新華社

